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ОСОБИСТЕ СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Одним з основних елементів економічного розвитку для держави є добробут її 

громадян. Одним з головних способів забезпечення соціальної стабільності в державі 

виступає страхування життя. Це пояснюється багатьма причинами – по перше страхування 

дозволяє мінімізувати ризики пов’язані з втратою доходу внаслідок втрати працездатності 

або смерті годувальника сім’ї, а також забезпечує гідний рівень життя після виходу на 

пенсію. По друге ринок страхування життя є потужним джерелом довгострокових інвестицій 

в економіку країни. 

Страхування життя – це вид особистого страхування, який передбачає обов'язок 

страховика здійснити страхову виплату згідно з договором страхування у разі смерті 

застрахованої особи, а також, якщо це передбачено договором страхування, у разі дожиття 

застрахованої особи до закінчення строку дії договору страхування та досягнення 

застрахованою особою визначеного договором віку [1]. 

Дослідженням ринку особистого страхування в Україні займалися такі українські вчені, 

як Гарматій Т, Пилипенко Н., Сич О., Урбанович В., які зробили вагомий внесок в 

дослідженні страхового ринку. 

Особисте страхування регламентується законом України ―Про страхування‖. 

Згідно закону об’єктам страхування не можна надати вартісної оцінки, тому 

вважається, що компенсація матеріальної шкоди не відбувається, а є виплати страховика на 

користь страхувальника або його родини [2]. 

Сьогодні на ринку особистого страхування розрізняють ризикове, накопичувальне, 

змішане страхування життя. 

Види накопичувального страхування: страхування життя; страхування від нещасних 

випадків; страхування додаткової пенсії; страхування від нещасних випадків на транспорті. 

До ризикового страхування відносять добровільне медичне страхування, тобто 

страхування власного здоров’я. 

Змішане страхування життя здійснюється в таких формах: страхування дітей; 

страхування до вступу у шлюб. Також може включати в себе страхування від нещасних 

випадків [3]. 

Загальна кількість страхових компаній станом на 30.09.2019 становила 234, з яких 

страхові компанії які займаються страхуванням життя становлять 23. Кількість страхових 
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компаній має тенденцію до зменшення з кожним роком, так станом на 30.09.2018 кількість 

компаній становила 285 з них 31 компанії страхування життя.  

Зменшення страхових компаній на ринку України пояснюється кризовими явищами в 

економіці, а також  військово-політичною нестабільністю. 

Проте незважаючи на негативні тенденції найбільші компанії продовжують 

функціонувати і показувати позитивні результати діяльності підприємства. Одна з 

найбільших в Україні страхових компаній по життю «Мет Лайф» за 9 місяців 2019 року 

премії становили 874103 тис. грн. 

В загальному валові страхові платежі (премії, внески) при страхуванні життя за 9 

місяців 2019 року становили 3293,7 млн грн, що на 20,2% більше, ніж за 9 місяців 2018 року 

(станом на 30.09.2018 – 2741,1 млн грн).  

Станом на 30.09.2019 року збільшилась кількість застрахованих фізичних осіб на 15,9% 

або на 677822 особи (станом на 30.09.2018 застраховано 4271962 фізичні особи, станом на 

30.09.2019 – 4949784 фізичні особи). 

Обсяг валових страхових виплат із страхування життя станом на 30.09.2019 становив 

427,4 млн грн., що на 20,4% менше в порівнянні з відповідним періодом 2018 року (станом 

на 30.09.2018 – 536,8 млн грн). 

Станом на 30.09.2019 величина зміни резервів із страхування життя становила 597,0 

млн. грн., що менше на 20,2% у порівнянні з аналогічним періодом 2018 року (748,0 млн. 

грн.) [2]. 

Отже, за результатами досліджень можемо побачити, зменшення страхових компаній 

на ринку України; зростання чисельності застрахованих осіб; зростання премій; зниження 

рівня виплат; зменшення резервів із страхування життя. 

На даному етапі розвитку, ринок особистого страхування в Україні, значно відстає від 

країн Європи. На сьогодні, лідерами позиції серед видів страхування в Україні займають, 

страхування здоров’я і страхування від нещасних випадків, медичне страхування, 

страхування майна, страхування авто, страхування життя складає лише 4,6% від загального 

числа, що становить набагато меншу частку, ніж в країнах Європи. Для Європейських 

страхових компаній, традиційно характерні найбільші збори від страхування життя [6]. 

Основними чинниками які стримують розвиток особистого страхування в Україні 

є:низький рівень довіри населення до страхового ринку;нестабільність політичної 

бази;інфляція;нестійкість національної валюти;низький рівень доходів населення [5]. 

Для вирішення проблем та подальшого розвитку особистого страхування в Україні 

необхідно розробити стратегію розвитку страхового ринку, яка буде спрямована на 

забезпечення прозорості та координацію діяльності державної влади та страховиків. 
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Реалізація такої стратегії дасть змогу покращити якість страхового ринку, а також створити 

взаємодію держави та страхових компаній; забезпечити формування потужного джерела 

внутрішніх довгострокових інвестицій для розвитку економіки України. 
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СТРАХУВАННЯ ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЯК РІЗНОВИД 

СТРАХУВАННЯ В УКРАЇНІ 

 

Ринок страхування в Україні перебуває на стадії динамічного розвитку, тому 

актуальність даного питання набуває особливого значення. Наразі розуміємо необхідність 

страхування як частину повноцінного функціонування системи економіки, як засобу 

захищення майнових інтересів юридичних та фізичних осіб. Страхування відповідальності є 

відносно молодим напрямком страхування, її зародження та розвиток відбувалися у країнах 

Західної Європи. Для України страхування відповідальності є однією з порівняно нових 

галузей страхування на сучасному ринку страхових послуг. 
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